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第二学期

八年级物理第二学期期末试题（卷）

姓名           班级        学号          分数         
一.选择题（每题2分，共30分）

1.用电压表测量电压时,发现指针偏到零刻度的左侧了,原因是(    )

A.电压表的正.负接线柱接反了         B.电压表的量程太大了

C.电压表的量程太小了                D.电压表未经用电器直接接在电源上了

2.已知:
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=3
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,它们串联在12V电路中,则
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两端的电压是(    )

A.2V         B.4V         C.8V         D.12V

3.关于公式R=U/I下列叙述正确的是（    ）

A.导体的电阻与导体两段的电压成正比

B.导体的电阻与通过导体中的电流成反比

C.导体的电阻与导体两段的电压成正比，与导体中的电流成反比

D.导体的电阻与导体两端的电压和通过导体的电流无关

4.如果发现家庭电路上的保险丝被烧断，那么这个电路上（    ）

A.一定是某处发生了短路             B.一定是用电器的总功率过大

C.A、B两种情况都有可能            D.A、B两种情况都不可能

5.当把一台灯的插头插入电源时,室内电灯全熄灭,其原因可能是(    )

A.室内电灯中有短路                B.室内电灯中有断路

C.台灯或插头有短路的              D.台灯或插头有断路的

6.一个条形磁体从中间截为两段,则(    )

A.每段都有N极和S极              B.一段只有N极,另一段只有S极

C.两段都会失去磁性                 D.以上三种情况都有可能

7.要想让一台直流电动机的转速变快,下列方法中可行的是(    )

A.改变线圈中的电流方向            B.增大线圈中的电流

C.调换磁铁的两极                  D.对调电源的正负极

8.首先发现和研究电磁感应现象的科学家是(    )

A.奥斯特       B.法拉第      C.沈括      D.牛顿

9.发现有人触电,应立即(    )
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A.直接去拉触电人       B.找人急救       C.进行人工呼吸

D.切断电源,或者用干木棍等绝缘物拨开电线

10.在图1所示的装置中，要使电流表有电流通过的可行办法是  〔    〕

A.闭合开关S，使导体ab竖直向上移动   

B.闭合开关S，使导体ab水平向外移动

C.断开开关S,使导体ab水平向右移动    

D.断开开关S，使导体ab斜向后移动
11、关于生活中的一些电路连接，下列判断不正确的是（       ）         

A. 胜利路上的路灯，晚上同时亮，早晨同时灭，因此它们是串联的

B. 小明家中的电视机与空调的工作互不影响，因此它们是并联的

C. 由于台灯短路使熔丝熔断，其他所有用电器都不能工作，因此熔丝是接在干路上的

D.教室墙上的三眼插座和日光灯是并联的
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12、如图所示的电路，闭合开关S，滑动变阻器R的滑片向b端移动时，电流表的示数以及灯L的亮度变化情况应是（       ）

A．电流表示数变大，灯L变暗      

B．电流表示数变小，灯L变暗

C．电流表示数变大，灯L变亮      

D．电流表示数变小，灯L变亮
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13、甲、乙两只普通照明灯泡的铭牌如图所示，下列说法中正确的是
(   )

A. 甲灯的实际功率一定是25W                 

B. 将乙灯接入110V电路中，它的实际功率为50W
C. 两灯均正常发光时，乙灯消耗的电能较多     

D. 两灯均正常发光时，甲灯灯丝电阻较大  

14、当温度降低到相当低时，某些物质的电阻会变为零，这时的物质叫做超导体．假如科学家能研制出常温下的超导体，则下列设备不能使用超导体的是 （       ）

A．电动机线圈     B．电热毯 

C．电磁起重机     D．远距离输电中的输电导线

15、下列关于信息的传递的说法中，正确的是  （       ）

A．声、光和电磁波中，只有电磁波能够传递信息
B．固定电话、移动电话、广播和电视都是利用导线中的电流传递信息的
C．收音机的天线和手机天线一样，既可以接收电磁波传来的信息，又可以同时发射电磁波
D．微波通信、卫星通信、光纤通信、网络通信都可以用来传递信息

二.填空题（每空1分，共25分）

1、电压的单位有V、mV、μV等，0.2mV=___ ____V；电阻的单位有Ω，KΩ，MΩ，
24kΩ=_________Ω；对人体的安全电压应不高于_________V；2kW·h=          J。

2、5月26日上午，我市机关二幼的30多名小朋友与他们的家长一起在老师的带领下来到了龙子湖东岸的曹山给小鸟安装鸟巢，他们这样做是因为小鸟有时会在高压铁塔上筑巢，当遇到雨天时，潮湿的鸟巢会__________，引起电路发生___________。

3、暑期持续的“桑拿天”，居民家里的空调、电扇都闲不住，导致电路火灾时有发生，起火原因如出一辙：电线超负荷使电线内的金属导线发热引燃了外面的绝缘皮.根据学过的物理知识回答：

（1）“超负荷”是指电路中的       过大（选填“电流”或“电阻”）。

（2）请你提出一条预防这种火灾发生应采取什么措施                               。
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4、如图，这些科学家对物理学的发展都做出了卓越的贡献，请任选两位科学家简要写出他们在电学方面的成就：

（1）                                                                          
（2）                                                                          
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5、小明家的电能表表盘如图所示，其中“220V”是指                         ，则该电能表的额定功率为         W。他家中的几样主要电器的额定功率如下表所示，他         （选填“可以”或“不可以”）再开一台1500W的空调。 若他家上月末电能表的示数为0021.6 kW·h，本月末示数如图所示，则小明家这月用电       度。
	电器名称
	音响
	彩电
	照明灯
	洗衣机
	电冰箱

	额定功率（W）
	100
	90
	200
	210
	150


6、有一个标有“8V  2W”小灯泡如果接在12V的电源上，必须串联一个_________Ω的电阻，才能使小灯泡正常发光，此时该电阻消耗的功率为_________W。

7、MP3随身听以其独特的魅力成为年轻人的时尚，若MP3正常工作时的功率为0.01W，则连续播放100S，消耗的电能为_______J；它允许使用充电电池，在电池充电的过程中，是将______能转化为化学能，此时电池相当于___________（填“电源”、“用电器”）。
8、说明下列图中所蕴含的物理知识或解释其中现象

（1）图甲中的实验现象说明                                ；

（2）图乙中的实验现象说明                                   ；

（3）图丙中的情景说明                                               ．
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9、如图9所示为录音机上的录音磁头简图。录音时，声音先转变成强弱变化的电流，当电流通过录音磁头上的线圈时，线圈就具有      性，铁芯缝隙a处就产生        。若线圈1通上如图所示的电流，请在图上标出其磁极。
三. 探究与实验（1、2、3、4每题2分，5题4分；6题3分；7题2分；8题6分；共23分）
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1、（2分）如图所示是家庭电路的某一部分的示意图，请用笔画线代替导线把该电路连接完整，并且使之符合安全用用电的要求。
2.(2分) 如下图所示 根据小磁针的方向，判断通电螺线管的极性及电源正负极。

3.(2分)根据已知磁极的极性及磁感线分布情况，标出未知磁极的磁性及磁感线方向。
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4.(2分)根据电流的方向标出N，S极。
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5. (4分)下图是温度自动报警器的工作原理图，图中1是电磁铁、2是衔铁、3是触点、4是水银温度计。

当温度低于警戒温度时，控制电路处于开路状态．此时，指示灯通过常闭触点与工作电源接通，指示灯   ；当温度上升到警戒温度时，控制电路处于通路状态，电磁铁   磁性而吸引衔铁，使常闭触点断开，指示灯   ，同时常开触点接通，   发声报警[image: image7.png]
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6、（3分）如图所示的实验装置，在两个相同的烧瓶中装满煤油，瓶中各放一根电阻丝，甲瓶中电阻丝的电阻比乙瓶中的大，通电后发现两瓶中的煤油都在玻璃管里上升，隔了一段时间后，发现甲瓶中的煤油在玻璃管里上升得高了，这个现象表明：在       、通电      相同的情况下，电阻越大，产生的        越多。
7、（2分）如图所示的实验装置:

（1）当开关闭合且导体ab左右运动时，电流表的指针才会偏转，这说明                                                。
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（2）开关闭合后，磁体不动，导体ab左右运动时，电流表指针的偏转方向也会随之变化。这说明：产生的感应电流的方向与______________有关。

8、（共6分）为测量一只标有“6.3V  0.3A”的小灯泡的额定功率，现有实验器材为：电压表（量程0-3V,0-15V）一块。电流表（量程0-0.6A,0-3A）一块，滑动变阻器，电源（电压恒为12V）一个，开关一只，导线若干． 

（1）（2分）为了准确测量，电流表应该选择的量程是：              ；电压表应该选择的量程是：              ；
（2）（2分）请在图示的电路中将电路连接完整(注意电表的量程)。

（3）（2分）小军想看看小灯泡最亮会有多亮，他应该把滑动变阻器的滑片向___   （填“左”、“右”）移动，移动后发现小灯泡很快就灭了，原因是：_____________           ______。
五.计算题（第1题4分、2题5分、3题6分、4题7分；共22分）

1.（4分）今年5月23日，重庆开县兴业村小学正在上课的四年级和六年级小学生突然遭受雷击，造成7人死亡，44人受伤。若此次雷电的电流约3×10
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A，电压约2×10
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V，持续时间约0.002s，则这次雷击释放出多少J能量？ 
2.（5分）把R1和R2串联后接在电压是5 V的电源上，通过R1的电流强度是0．2 A，R2两端的电压是4 V，，求R1和R2 各等于多少？
3、（6分）如图所示电路中，小灯泡上仅看见“2.5V”字样，滑动变阻器上标有最大阻值20Ω，当闭合S，且将滑片P移至最左端时，小灯泡正常发光，电流表的示数为0.5A（设灯丝电阻不变），求：
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（1）电源电压

（2）小灯泡的灯丝电阻

（3）将滑片移至变阻器的最右端时，电路消耗的总功率。
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4.（7分）一天，小明放学回来看电视，看完后把遥控器以摁，电视关了，他发现电视机上还有一个灯亮，（此时电视机处于待机状态），他想，这时电视机是否在消耗电能。于是他设计了如下方案进行探究。让电视处于待机状态，拔掉其他所有电器的插头或关掉开关，记下时间和家里电能表的读数，然后到奶奶家去住了两天后回到家中，再记下此时的时间和电能表的读数。（记录数据如下表）

	时间
	电能表示数（KW•h）

	4月6日上午8：00
	115.8

	4月8日上午10：00
	116.3


（1）小明外出这段时间里，他家电视机消耗的电能是         KW•h
（2）通过实验小明得出的结论是：电视机在待机状态时                      
（3）小明家电视机在待机状态下电功率是多少？

（4）据估计，我市电视机在待机状态下消耗的电能一年有近6000kW·h，令人惊醒。若小明家有1500W的电水壶一只、60W白炽灯2只、180W电冰箱一台，这些用电器平均每天工作2小时，试通过计算说明这么多电能够小明家使用多少天?
（5）要显著降低电视机的这种不正常电能的消耗，你认为可以采取哪些方法？（4）据估计我市电视机在待机状态下消耗的电能一年有近6000kw.h,令人吃惊。要显著降低电视机的这种电能消耗你认为可以采取那些方法。

答案

一.选择题（每题2分，共30分）

1.A 2.B 3.D 4.C 5.C 6.A 7.B 8.B 9.D 10..B 11.A 12.B 13.D 14.B 15.D

二、填空题

1、2×10-4 ；2.4×104；36V;7.2×106J

2、导电；短路    3、电流；减少电路中的总功率  4、欧姆定律、电流的磁效应、焦耳定律、电磁感应现象   5、电能表应该在220V电路中使用；2200W；不可以；10

6、16欧；1W  7、1J；电能；用电器   8、正负接线柱接反了；电流相同时，电磁铁的线圈匝数越多，磁性越强；发现发生触电事故时，应先切断电源，然后再救人；9、有磁性；磁场

三、作图与实验

5、亮；有；不亮；电铃    6、电流；通电时间；热量  7、导体在做切割磁感线运动，产生了感应电流；导体的运动方向   8、0—0.6A;0—15V；右；电流过大而烧坏灯泡

四、计算题

1、W=UIt=2×108V×3×104A×0.002S=1.2×1010J

2、R1与R2串联

由I=U/R得，R1=U1/I=1V/0.2A=5Ω
            R2=U2/I=4V/0.2A=20Ω
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3、（1）电源电压为：2.5V

（2）小灯泡的灯丝电阻由I=U/R得，R=U/I=2.5V/0.5A=5Ω
（3）将滑片移至变阻器的最右端时，电路消耗的总功率。
         P=U2/R总=（2.5V）2/（5Ω+20Ω）=0.25W

4、（1）0.5

（2）消耗电能

（3） P=W/t=0.5×KWh/50h=0.01KW

  （4）由P=W/t得，w1=pt=(1500W+120W+180W) × 10-3×2h=3.6 KWh

        N=W/W1=6000kw.h /3.6 KWh=1667

   (5)关掉电视机
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